42) BTO 1.2.3-4
F=4t-1
t=2s
Up= 0
Ap="7

Zménu hybnosti vlastné zptsobuje Impulz sily (charakterizuje ¢asovy ucinek sily),
tedy spocitam Impulz sily:

}';=25=fth:alftdt—lfdt::ig—%=2f;?—t=2-29—2=6N-s—1
Ap=T=6kg-m-s-1

42) ZU 1.2.3-2
m=10g=10,01 kg
vy =200m-s-1
s=4cecm=0,04 m

v=>0
t="7
F=7
Ze ZZE plyne:

—E;
Fs=FE—FE;

1 : 1

== —_= 2

Fs vaﬁ 5Tv

Fs= %m{va— v2)
P m{vg—wv2) sy (2002 =02)

25 2.004 =5.000N

v=1up—at
Up—1u

t

1=

F=ma

vp—v

F=m

_ mlvg—wv) _ 001(200—0)
t= 7 = B000  — 0,0004 s



43) ZU 1.2.3-6
My = 10 l{g
my =45 kg
myp =0,6 kg =
vy =2m-s-1 =
U;'U:].Om*ﬂ_l M =

—>

(my+mg+my)vy =(my+myg) vy +mgug,cosa

[y 470 = 10 Uy — T e COS (¥

iy + My

(10+45+0,6)-2—0.6-10 cos 30°

= 0715 =197 m-s-1
46) ZTO 1.3.1-9

m =2.000 kg

t=1min=60s

h=30m

W=7

P="

W = Fs= Fh=mgh=2.000-9,81-30 = 588.600 .J

_ W _ 588600 _

P_t_ 50 =9810 W
46) BU 1.3.1-1

F=t%+]

F=1t37

t=2s

W=[Fdf

_,_E_g 3". _ ?"!

dr_&t_ﬁt[t 7)dt=3t“3dt

Zde je potteba si uvédomit, zZe jediné slozky, které jsou ve steném sméru, jsou v ose Y
(tj. soufadnice j), proto hodnoty z osy X nuevazujeme.

+ = -+ - s
W=[Fdit=[(t?+7)3t2)dt=3 [t?)dt=3-5=t3=23=8]



47) ZU 1.3.1-5
m=1kg
h=240m
vp=14m-s-1
s=0,2m
F=7

Ze ZZE urc¢ime rychlost, kterou ma téleso
tésn¢ pred dopadem na zem:

W =AE}

Evp+ Eox = E1x

mgh -+ %mv'ﬁ = émvf
1 5 1.

gh+ Evﬁ' = Ev%

vy =\/2gh+v§="70,68 m-s-1

Ze ZZE spocitame odporovou silu prostredi:

W =AE}

Ei1p+ Ep = FEoy

mgs + %mvf = %mv%

Fs+ %mv% = %mug

Fs= %m{v'f —v3)

_ m(vf—v3)

28

M
=T
L e

ProtoZe potiebujeme zjistit silu plisobici do zastaveni télesa, bude tedy v2 = 0

muf i
Fr=——=12.480 N
2s



51) BU 1.3.2-8
Je potieba si uvédomit nasledujici:

1. Kulicka projede smyckou, pokud sily, které na ni plisobi A
jsou si rovny, 2
tjl. Fe=Fp

(Fgji tahne dolti a Fp ji tlaci ven)
2. Vevysce h1 = 2R je Ek rovna zméné |Ep1—Epy|

ﬂ—y{ :21

5 émva:mgh—mghl
" v tomto konkrétnim ptipadé bude h1 = 2R (tj. aby kuli¢ka obkrouZila celou
smycku, dostala se az na jeji vrchol)

%~ gh—hy) = g(h—2R)

vj=2g9(h—2R)

Nyni fekneme, Ze si jsou obé tvahy vzéjemné rovné:
v = Ug

Rg=2g(h—2R)
R=2h—-4R
h=2R

2



